

Вопросы корреспондента „Ассошиэйтед пресс“ г-на Эдди Гильмора тов. Сталину и ответы тов. Сталина

Корреспондент «Ассошиэйтед Пресс» г-н Гильмор обратился к товарищу Сталину с рядом вопросов, связанных с международным положением. Ниже приводятся вопросы г. Гильмора и ответы товарища Сталина.

Вопрос. Какое значение Вы придаете Организации Объединенных Наций, как средству сохранения международного мира?

Ответ. Я придаю Организации Объединенных Наций большое значение, так как она является серьезным инструментом сохранения мира и международной безопасности. Сила этой международной организации состоит в том, что она базируется на принципе равноправия государств, а не на принципе господства одних над другими. Если Организации Объединенных Наций удастся сохранить и впредь принцип равноправия, то она безусловно сыграет большую положительную роль в деле обеспечения всеобщего мира и безопасности.

Вопрос. Чем, по Вашему мнению, вызвано нынешнее опасение войны, испытываемое многими людьми во многих странах?

Ответ. Я убежден, что ни нации, ни их армии не стремятся к новой войне, — они хотят мира и стремятся к обеспечению мира. Значит, «нынешнее опасение войны» вызывается не с этой стороны. Я думаю, что «нынешнее опасение войны» вызывается действиями некоторых политических групп, занятых пропагандой новой войны и сеющих, таким образом, семена раздора и неуверенности.

Вопрос. Что должны сделать в настоящее время правительства свободных стран для сохранения мира и спокойствия во всем мире?

Ответ. Необходимо, чтобы общественность и правящие круги государств организовали широкую контрпропаганду против пропагандистов новой войны и за обеспечение мира, чтобы ни одно выступление пропагандистов новой войны не оставалось без должного отпора со стороны общественности и печати, чтобы, таким образом, своевременно разоблачать поджигателей войны и не давать им возможности злоупотреблять свободой слова против интересов мира.

22 марта 1946 года.

Великая программа неуклонного укрепления и процветания советского многонационального государства

С воодушевлением встретили все народы нашей славянской Родины исторические решения Верховного Совета СССР. Величайшие перспективы новой пятилетки, перспективы дальнейшего неуклонного роста могущества нашего социалистического государства открывают советским людям, удастоверяют их энергию и силы.

Наша победа, говорит товарищ Сталин об итогах Великой Отечественной войны, означает, что «победил наш советский государственный строй, что наше многонациональное советское государство выдержало все испытания войны и доказало свою жизнеспособность». В решениях, принятых Верховным Советом, в утвержденном им пятилетнем плане восстановления и развития народного хозяйства СССР на 1946—1950 гг. внят все народы нашей страны новое яркое подтверждение этих сталинских слов, новое свидетельство неодолимой силы и жизнеспособности советского государственного строя, нашего социалистического многонационального государства.

Если до войны кое-какие деятели иностранной печати объявляли советское многонациональное государство «жестоким и нежизненным сооружением», или простым «географическим понятием», то сейчас эти господа уже не смеют повторять подобные бредни. Слишком уж нагляден и убедителен урок, преподанный народами Советского Союза гитлеровцам строившим свои политические расчеты на мерзвостях им «непроточности» советского тыла. Опасность, нависшая над Родиной, не только не разоблила, а, напротив, еще теснее сплотила все народы Советского Союза, поднявшиеся по призыву большевистской партии, по призыву великого Сталина на святочную Отечественную войну за свою независимость и свободу.

Жизненный опыт говорит всем народам, населяющим нашу Родину: только в семье народов могучего Советского Союза, только при помощи великого русского народа им гарантировано свободное государственное, экономическое и культурное развитие. Русские и украинцы, белорусы и латыши, грузины и армяне, азербайджанцы и узбеки, казахи и якуты, — все без исключения народы СССР — внят в советском многонациональном государстве единичный и надежный оплот своей независимости, своего процветания и счастья. Советский государственный строй оказался образцом многонационального государства; он «сочетал» такую систему государственной организации, где национальный вопрос и проблема сотрудничества наций разрешены лучше, чем в любом другом многонациональном государстве (Сталин).

Эта проблема, являвшаяся камнем преткновения для всех многонациональных государств, когда-либо существовавших и существующих, и всегда служившая причиной их слабости и распада, решена

у нас на основе победы социализма, на основе ленинско-сталинской национальной политики, культивирующей дружбу и братское сотрудничество между народами нашего государства.

Эта мудрая политика принесла и продолжает приносить свои плоды. Мы видели их в позитивном сказочном расцвете всех советских республик до войны. Мы видели их в блестящих победах над врагом. Мы видим их сейчас, в последовательных успехах всех народов СССР, в цифрах новой сталинской пятилетки, в великом плане экономического и культурного развития всех республик, входящих в состав Союза.

В РСФСР замечено восстановление всех предприятий черной и цветной металлургии, машиностроения, химической и легкой промышленности в районах, подвергавшихся оккупации, созданы на территории республик ряд новых металлургических и машиностроительных баз. Крупнейшие строительные работы предостоят в Москве и Ленинграде, на Урале, в Сибири, в Поволжье, на Дальнем Востоке. Будут восстановлены старейшие русские города, разрушенные немцами разбейниками. Большое внимание будет уделено новым районам, вошедшим в состав СССР, — области Ленинграда, району Печенги (Петсамо), южной части Сахалина, Курильским островам.

На Украине решено восстановить все металлургические заводы Донбасса и Приднепровья, обеспечить быстрое восстановление угольной промышленности Донбасса и машиностроительных предприятий, построить ряд новых предприятий и, в частности, превратить в крупный индустриальный центр Украины город Дзюбов. Широкая и разносторонняя государственная помощь в восстановлении и развитии всех отраслей хозяйства и культуры будет оказана Закарпатской области, недавно воссоединенной с матерью своей — Советской Украиной.

Большие работы намечены в Белорусской, Литовской, Латвийской и Эстонской республиках. В Белоруссии будут восстановлены десятки предприятий, будут построены тракторный, велосипедный и автомобильный заводы. Возобновляются первичные работы мелновативные работы традиционных масштабов: решено за пять лет осушить 270 тысяч гектаров, восстановить орошительную сеть, водоотливные устройства и другие сооружения. Намечено восстановить крупнейшие города Прибалтийских советских республик, разрушенные немецкими оккупантами.

Огромные перспективы экономического и культурного развития открываются перед советскими республиками Закавказья и Средней Азии. Десятки угольных шахт вступают в строй в Казахстане. Металлургическим, автомобильным, паровозомоментным и другими заводами обогатится промышленность Грузии. На многие тысячи гектаров увеличится посевная площадь под хлопком в Узбекистане. Но-

вые нефтяные районы начнут давать драгоценное жидкое топливо в Азербайджане. Грандиозные ирригационные и мелиоративные работы намечены в Грузии, Узбекистане, Казахстане, Киргизии.

Без конца можно продолжать перечень подобных примеров. Они касаются всех без исключения советских республик — всех отраслей их экономики, культуры, материального благосостояния трудящихся. Советский строй снял оковы с производительных сил страны, открыл для всех народов, населяющих нашу Родину, такие перспективы хозяйственного и культурного прогресса, каких еще никогда не было в истории. Все народы СССР знают, что советский строй, не знающий кризисов и безработицы, обеспечивает им возможность дальнейшего быстрого экономического и культурного развития; а трудности их не страшат ибо они уверены в том, что при братской помощи других членов дружной и могучей советской семьи они сумеют эти трудности преодолеть. Развернувшаяся в невиданных масштабах восстановительная работа в пострадавших от немецко-фашистского нашествия районах являет собой живой и яркий пример такой братской солидарности и взаимопомощи, пример неодолимой силы сталинской дружбы народов, нашего советского государственного строя.

Приступая к осуществлению плана новой пятилетки, народы Советского Союза вновь и вновь обобщают чувства и мысли к великому создателю многонационального советского государства, к вдохновителю и организатору наших побед, к родному и заботливому отцу всех народов — к товарищу Сталину. Своим мудрым руководством, своим гениальным предвидением он подготовил нашу Родину к активной обороне, вел ей сполна выдержать удар коварного врага и полностью разгромить его, сплел все народы СССР от победы и истребления. А сейчас товарищ Сталин ведет нашу Родину к новым вершинам экономического и культурного процветания — к воцелению, воплощенным в цифрах новой пятилетки.

Тесно сплоченные вокруг партии Ленина—Сталина и советского правительства, вокруг своего великого вождя и учителя — товарища Сталина, все народы Советского Союза исполнены твердой и единодушной решимости претворить в жизнь закон, принятый высшим органом государственной власти нашей Родины — Верховным Советом СССР, — «не только выполнять, но и перевыполнить» пятилетний план восстановления и развития народного хозяйства. Сталинский гений освещает наш путь. Сталинское мудрое руководство направляет к единой цели нашу волю и наш труд. Эта цель — дальнейшее укрепление могущества многонационального социалистического государства, процветание и слава нашей великой советской Родины!

(Переложение «Правды» за 22 марта).

Прем И. В. Сталиным и В. М. Молотовым делегации профессиональных союзов Польши

22 марта И. В. Сталин и В. М. Молотов приняли в Кремле делегацию профессиональных союзов Польши в составе: К. Русинька — Генерального секретаря Центральной комиссии профсоюзов, Ю. Шеняка — Зам. Председателя Центральной комиссии профсоюзов, С. Малослепши — члена Центральной комиссии профсоюзов, А. Шеняка — организатора по работе среди женщин союза горняков, Ю. Кециньского — Председателя союза металлистов, С. Ковальчика — Председателя окружной комиссии профсоюзов в Кракове, М. Езерской — инструктора кружководца окружной комиссии профсоюзов в Познани, Б. Поляка — от окружной комиссии профсоюзов в Динциге, Я. Собчак — от совета профсоюзов в Варшаве, Я. Зубрицкой — заведующей столовой фабрики от союза текстильщиц, А. Квечинского — председателя фабкома и члена главного правления союза текстильщиц, Ю. Лесовского — председателя союза пишевичей, Х. Енджеевского — генерального секретаря профсоюза работников кооперации, Э. Бузе — генерального секретаря главного правления союза железнодорожников, З. Помяновского — от союза работников учреждений, Г. Кужеля — председателя союза строителей, Я. Сикорского — от союза коммунальных работников, В. Ференца — от союза польских учителей, Б. Орловского — вице-председателя союза польских учителей, Э. Ежика — генерального секретаря союза нефтяников, Х. Кравичинского — казначея союза транспортных рабочих, М. Кошицкого — союз химической промышленности, М. Краля — от Польского агентства печати, С. Видавского — инструктора союза текстильщиц г. Лодзь, А. Вош — заместителя председателя союза горняков.

На приеме присутствовали Председатель ВЦСПС В. В. Кузнецов и секретари ВЦСПС А. Н. Соловьев и Е. Я. Сидоренко.

ПРЕДСЕДАТЕЛЮ СОВЕТА МИНИСТРОВ СССР ГЕНЕРАЛИССИМУСУ СТАЛИНУ

МОСКВА, КРЕМЛЬ.

Покладая пределы самого дружественного нам великого Советского Союза, я приношу Вам горячую благодарность за теплый прием и исключительно сердечное внимание, которое Вы оказали нам за период нашего пребывания в Советском Союзе.

Заключенные договоры о дружбе и взаимопомощи, а также соглашения об экономическом и культурном сотрудничестве между СССР и МНР совпадают с 25-летним государственным независимости Монгольской Народной Республики, завоеванной и укрепленной многолетним народом при братской и бескорыстной помощи Советского Союза. Этот договор и соглашения являются залогом для еще большего укрепления неизменной дружбы наших народов и дальнейшего процветания нашей страны.

Еще раз примите мою горячую благодарность.

ЧОИБАЛАН.

